
 

Αθήνα, 28.4.2025 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: Διερεύνηση σχέσεων και χρηματοδότησης του μηχανισμού «Ομάδα Αλήθειας» και της 

εταιρείας BlueSkies από δημόσιους πόρους 

Σύμφωνα με ρεπορτάζ του InsideStory, του in.gr και του Documento, αποκαλύπτεται η λειτουργία 

ενός οργανωμένου μηχανισμού προπαγάνδας υπέρ της Νέας Δημοκρατίας και της κυβέρνησης, με 

επίκεντρο την εταιρεία BlueSkies και το γνωστό δίκτυο της «Ομάδας Αλήθειας». Όπως προκύπτει 

από τη δημοσιογραφική έρευνα, η BlueSkies έχει απασχολήσει τα τελευταία χρόνια κεντρικά 

στελέχη της Ομάδας Αλήθειας, όπως και πρώην μετακλητούς υπαλλήλους, συνεργάτες του 

Μεγάρου Μαξίμου επί ΝΔ, καθώς και σημερινούς υπουργούς. Παρά τις δημόσιες διαψεύσεις, η 

εταιρεία αυτή και άλλες, σύμφωνα με τα ρεπορτάζ, συνδεδεμένες με αυτήν εταιρείες (όπως οι 

Adjustment IKE, RenderMedia, ContagiousMinds, KUGE IKE κ.ά.) έχουν λάβει κρατική 

χρηματοδότηση ή έργα μέσω άμεσων αναθέσεων από φορείς του Δημοσίου και δήμους. 

Τα στοιχεία δημιουργούν βάσιμες υπόνοιες για τη λειτουργία ενός παράλληλου μηχανισμού 

χρηματοδότησης πολιτικών δραστηριοτήτων, με χρήματα που κατευθύνονται τελικά στην πολιτική 

προπαγάνδα, παρακάμπτοντας το Συνταγματικό πλαίσιο και τους νόμους για τη διαφάνεια του 

πολιτικού χρήματος. Τέτοιου είδους πρακτικές συνιστούν σοβαρή παραβίαση της νομοθεσίας περί 

πολιτικού χρήματος, ανοίγοντας θέμα άμεσης παρέμβασης των αρμόδιων ελεγκτικών και 

εισαγγελικών αρχών. 

Επειδή η προστασία της διαφάνειας στην πολιτική χρηματοδότηση αποτελεί θεμελιώδη 

υποχρέωση κάθε ευνομούμενης δημοκρατίας και η διασπάθιση δημόσιου χρήματος για 

προπαγανδιστικούς μηχανισμούς παραβιάζει τη δημοκρατική αρχή της ισοπολιτείας, η κοινή 

γνώμη έχει δικαίωμα να γνωρίζει πώς χρησιμοποιούνται οι δημόσιοι πόροι και πως αντιδρά ο 

Υπουργός Εσωτερικών που έχει την αρμοδιότητα εποπτείας της διαχείρισης δημοσίων συμβάσεων 

από ΟΤΑ και άλλους φορείς του Δημοσίου. 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

● Σε ποιες κινήσεις έχετε προβεί ούτως ώστε να διαπιστωθεί αν παραβιάζονται και 

καταστρατηγούνται το Σύνταγμα και οι νόμοι περί χρηματοδότησης των πολιτικών 

κομμάτων; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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● Έχει διεξαχθεί ή προγραμματίζεται έλεγχος για την «Ομάδα Αλήθειας», την BlueSkies και 

τις συνδεδεμένες εταιρείες αναφορικά με τα έργα που έλαβαν από φορείς του Δημοσίου και 

ΟΤΑ, ώστε να διαπιστωθεί ενδεχόμενη έμμεση και παράνομη κομματική χρηματοδότηση; 

Αν έχει διεξαχθεί ένας τέτοιος έλεγχος, ποια είναι τα αποτελέσματα; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 
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